

“अहिंसा है शक्ति” के बारे में

साधियों, आल इन्डिया ट्रेड यूनियन कांग्रेस की जनरल काउन्सिल ने अपनी पिछली बैठक (२६ फरवरी १९५०) में फैसला किया है कि २३ अप्रैल से १ मई तक अमन हफ्ता मनाया जाये.

पूरे मुल्क के पैमाने पर चलने वाली अमन तैहरीक का जायेजा लेने और उस के तजरुके के बल पर इस तैहरीक को और ऊंची सतह तक उठाने के लिये यह फैसला बहुत अहम है.

(१)

पी. वी. ने अपने २२ फरवरी के बयान में अमन तैहरीक की अहमियत के बारे में कहा है कि विस्तृत स्वरूप रखने वाली अमन तैहरीक के पूरे मुल्क में शुरु हो गई है. हमें इस तैहरीक को उन रास्तों पर आगे बढ़ाना चाहिये जो कमिनि फ्रार्म ने अपने प्रस्ताव में अमन की हिफाजत और जां खोरी के खिलाफ जदोजहद में दिखलाया है. इस तैहरीक को पारटी और अमामी जमातों की तमाम कारवाहियों की धुरी बन जाना चाहिये. यह हमारा फूज है कि अंग्रेज और सींग बलिगरी, जो सीधे सीधे अंग्रेजी व अमरीकी साम्राज्यवादियों की ऐजेन्ट बन गई है, और जो हिन्दुस्तान को सोवियत रूस, अमामी जमहूरियतों और एशियाई अरबों की आजादी की तैहरीकों के खिलाफ लड़ाई का अड़डा बना देना चाहती है, को होम-दुश्मन और गुदारगार बनाने का अन्वेषण करती हूँ अपनी अहमियत की उदाहरण और अमन की जदोजहद को एक कर दें.

(पी वी का बयान अंग्रेजी संख्या ४)

अमन के प्रस्ताव अमन की हिफाजत और जां परस्ती के खिलाफ जदोजहद के अहम तैहरीकों के नीचे लिखे लक्ष्यों को आम तौर पर माना जाये है.

१. अमन के योद्धाओं की तैहरीक को कालान्तर और उसे तनखीया ठेक तौर से मानने के काम को और प्रभावशाली मिश्रण में लिया जाये और इस तरह अरबों के खिलाफ अमन तैहरीक में लागू उसे आत्म-गौरव बनाया जाये.
२. मजदूर तबके की अमन तैहरीक में और ज्यादा अमामी शिखर मजदूर तबके की एकात्मता और एकता को अन्तर्लिखित अमन तैहरीक को और आगे बढ़ाने में फैसला अहमियत रखती है.
३. मजदूर तैहरीक में अंगठन और फूट फैलाने वाले दक्षिण-पंजी की शलिस्टों के खिलाफ जम कर लड़ने से ही मजदूर तबके की एकात्मता हासिल की जा सकती है.
४. केवल इन जां परस्ती के इनमान-दुश्मन प्रोपगंडे के खिलाफ, जो योरिप और एशिया की खूबी जां का भेदान बना देना चाहते हैं, कम्युनिस्ट और मजदूर पार्टियों को चाहिये कि वह अरबों के बीच फूटतैहरीक और दार्यमी अमन-फैला हुआ प्रचार करें.
५. अमन के लिये अमामी जदोजहद के नये और अपरदार रूपों को बड़े पैमाने पर लागू करना चाहिये.
६. सरमायदार मुल्की को कम्युनिस्ट और मजदूर पार्टियों अपना फूज समझती है कि वह अमामी आजादी की लड़ाई को अमन की लड़ाई में जड़ कर दें.

(२) (कम्युनिस्ट जनवरी ५० सं. फा ११५-११६-११७)

हम हफ्ते की तैयारी का सब से पहला और अहम काम यह है कि खुद पार्टी के सदस्यों और खास तौर से मजदूर साधियों की अमन तैहरीक की अहमियत समझाई जाये. तैहरीक हर ही जगह इस काम की तरफ मजदूरों को लम्बावाही बरती गई है. इस काम को लिये अगर हम अमन आन्दोलन की पार्टी और अमामी जमातों की तमाम कारवाहियों की धुरी नहीं बना सकते, तमाम जिला ट्रेड यूनियन, फ्रेंचेशन को चाहिये कि वह कम से कम नीचे दिये गये दस्तावेजों की सामूहिक पहचान करें, और इस पर बहस करें और तमाम सेलों में इस की रिपोर्टिंग का पक्का बन्दोबस्त करें.

कमिनि फ्रार्म का प्रस्ताव अमन की हिफाजत और जां परस्ती के खिलाफ संघर्ष (कम्युनिस्ट नं० १ / १९५०)

हिन्दुस्तानी अमन कांग्रेस का जायेगा (कम्युनिस्ट १ १९५०)

हिन्दुस्तानी अमन कांग्रेस का मीनिफेस्टो

इस हफ्ते के मिलसिले में हमारे नीचे दिये काम हैं: —

१. कोमिनफार्म की पहली छठ दिहायत के अनुसार इस हफ्ते में हमें अमन तैहरीक की तनज़ीमी तौर से और मज़बूत करना है, और इस में नये अनासिर को शरीक करना है,

जहाँ कहीं ज़िला अमन कमेटियां बन गई हैं, वहाँ उन्हें कामबन्धु बनाने की कोशिश करनी चाहिये, अमन कमेटियों को अमन तैहरीक चलाने के हथियार की तरह काम करना चाहिये इन कमेटियों में नये अनासिर को जोड़ना चाहिये,

जहाँ कहीं ज़िला अमन कमेटियां अभी नहीं बनी हैं वहाँ इस हफ्ते के मिलसिले में फ़ौरन ऐसी कमेटियां बनाना चाहिये और उसके जरिये ही हफ्ते का प्रोग्राम पूरा करवाना चाहिये,

२. लेकिन सिर्फ़ ज़िला कमेटियां बनाने ही से काम नहीं चलेगा अगर हमें सही माने में फेले हुए अवाम को इस तैहरीक में शरीक करना है तो एक एक मिल में मोहल्ले में, गाँव में स्कूलों और कालिजों में अमन कमेटियां बनाना होगी, इस काम को तुरफ़्त पूरी तवज़हे देना चाहिये,

३. कोमिन फ़ार्म की दूसरी दिहायत के मुताबिक़ इस हफ्ते में हमें मज़दूर तबक़े को और ज़्यादा अग्रदर नज़र में अमन तैहरीक की कारवाइयों में शरीक करना चाहिये, फ़िरौज़ाबाददरमि एक अग्र जगह को छोड़ कर हमारे सबके अमन तैहरीक की यह मूक अवाम कमज़ोरी है कि इस में आम मज़दूरों की शिरकत बहुत कमज़ोरी है अमन कमेटियां सिर्फ़ तरक़ी पसन्द मुसलफ़ीन या स्टूडेंट युनियन का प्लेट फ़ार्म बन गई हैं, इस कमज़ोरी को फ़ौरन दूर करना है, देह युनियनों को ही अमन कमेटियों की रिड की हड्डी बनाना चाहिये और पुरे हफ्ते की कारवाइयों में मज़दूर तबक़े को अगली शिरकत पर पूरा जोर देना चाहिये, तमाम मज़दूरों को अमन कमेटियों और उनकी कारवाइयों में शरीक करना चाहिये जो अमन कमेटियां और जंग परस्तों के खिलाफ़ ज़दीजेख़ के हज़म में हैं ज़ामे कोर के सुधारवादी अमनियों के अमर के मज़दूरों को अमन तैहरीक में शरीक करने और अमन के लिये मज़दूर तबक़े का एक नए नाने को पूरी कोशिश करना चाहिये,

४. कोमिनफ़ार्म की तीसरी दिहायत के अनुसार हमें इस हफ्ते में दक्षिण पंथी सोशलिस्टों के खिलाफ़ डट कर नीचा लेना चाहिये क्योंकि मज़दूर तबक़े का एका ज़ायम ज़ायम की पह लाग़ेमी शर्त है, दक्षिण पंथी सोशलिस्ट बुलअवामी येमाने पर अमन के सबसे बड़े दुश्मन हैं और जंग परस्तों के खुले रेजन्ट बन गये हैं,

हमें इन के इस बुलअवामी रील का डट कर परदाफ़ाश करना चाहिये और ख़ाम तौर से हिन्दुस्तानी सोशलिस्ट पार्टी की 'ग़ैर जगनिब दारी' या 'तीसरा रास्ता' की लफ़फ़ाज़ी की नज़ाब चीर कर उन की अगली अमरीकन मरत दिखलानी चाहिये,

इसी के साथ साथ यह भी ज़रूरी है कि सोशलिस्ट पार्टी के तमाम मम्बरों और उनकी निचली कमेटियों के साथ सहयोग करने और मुतहिदा ऐक्शन करने की पूरी कोशिश की जाये,

५. कोमिनफ़ार्म की चौथी दिहायत के मुताबिक़ इस हफ्ते में हमें जंग परस्तों के इनमान-दुश्मन प्रोपैगंडे का डट कर मुज़ाबिला करना चाहिये और दाहिमी अमन का प्रचार करना चाहिये,

हफ्ते भर बड़ी बड़ मरक़्ज़ी मीटिंगों, गेट, हाता स्ट्रीन और नुक़्क मीटिंगों, पोस्टरों कक़िबठे चाक़ों, परचों का तंगता बंध देना चाहिये,

इस प्रचार केजरिये ज़ेमी ठहरे क्लाकों और समफ़ौतों का मंडा फ़ोड करना चाहिये यह कताना चाहिये कि जंग का मतलब है अवाम के लिये तबाही इस लिये जंग के खिलाफ़ और अमन की खिलाफ़ती की लड़ाई तमाम दुनिया के अवाम की हित में है,

इन मीटिंगों में मोविपत युनियन, मुर्ख चीन, योरप के जनवादी मुर्कों के नाम संदेश के प्रस्ताव ज़रूर पास करना चाहिये,

इस हफ्ते में ख़ाम तौर से फ़ार्म केडक मज़दूरों और रेल मज़दूरों, हालिड के फ़ौजियों के जंग दुश्मन ऐक्शन का डट कर प्रचार करना चाहिये और इन में हमददी के प्रस्ताव पास करना चाहिये,

६. कोमिन फ़ार्म की पाँचवीं दिहायत के मुताबिक़ इस हफ्ते में हमें अमन के लिये अवामी

जदौजहद के नये और अमर दार रूपों को रहे पैमाने पर लागू करना चाहिये इस सिलसिले में अमन मनीफेस्टो पर लाखों मजदूरों और मेहनतकश अवाम की दस्तखत करना एक बहुत अहम काम है जिस की तरफ अभी तक हमारे मुँह लापरवाही बरती जाती रही है, इस लापरवाही को फौरन खत्म करना है, और इस हकते के अन्दर अन्दर मुँह कांफेन्स में लिये गये कौटे की पूरा करना है.

इस हकीकत को भी नज़र में रखने की ज़रूरत है कि हमारे परमाण्वदारी मुलकों में और खास तौर से फ़्लोय और हटली में मजदूरों की ज़क़क़ जंग-दुश्मन लड़ाइयाँ नहीं ऊंची गतैह पर पहुँच रही है, हमारे सामने भी इस तरह की लड़ाइयाँ मुनज़म करने और इस तरह अमन के लिये ठेक नये और अमर दार रूपों को लागू करने का काम है. इस काम को नज़र में रखते हुए लड़ाई के कारखानों के मजदूरों को अमन तैहरीक में शरीक करने का काम बहुत अहम बन जाता है हमारे मुँह में बहुतेरे अहमियत डिपो है, गन फ़ैक्टरियाँ है स्पैड, एच.आ. मेहकमा है इस के साथ साथ हज़ारों काले के हवी डिपार्ट में फिर फ़्लोय जैते बनाने लगे है, लाल इम्ली में फ़्लोय के लिये ऊनी माल बनता है एलगेन मिल् में फ़्लोय के लिये ब्रैम बनते है इसी तरह हमारे मुँह में अहमियत कारखाने और मिल् है जो फ़्लोय के लिये माल बनाती है, ऐसे मजदूरों पर खास तौर से ज़ोर देने की ज़रूरत है तब ही हम अमन तैहरीक को उम मज़िल तक पहुँचासकते है जब मजदूरतबला अमन के एलानों से बढ कर अमन के लिये ऐक्शन के भेदान में उतर आये गा.

६. औमिन फ़ार्म की छुटी हिदायत को हम नीचे तकनील में देते है.

परमाण्वदार मुलकों की कम्पुनिस्ट और मजदूर तबले की पाटियाँ यह अपना फ़ार्म ज़े मफ़कती है कि औमी अज़ादी की लड़ाई को अमन की लड़ाई में ज़रूर आदें. इन दुश्मन कारी की औम दुश्मन ग़दराना पालीमी का डट कर पैडा फोड को, जो हमलाआवर अमन का राज्ज वाद की भी थी रेजन्ट बन गई है. इस शर्मनाक बन्धान को तोड़ने के लिये ज़रूरत है इजारेदारी की गुलामी के ज़रिये अपना इज़हार करता है, और ऐसी अज़ाद बाहरी अन्दरनी पालीमी के लिये जो अवाम के औमी ठी हितों के मुताबिक़ हो इन नारी के मुलक के तमाम मुहिब्वे वतन और जमूहरी ताक़तों को इकठ्ठा किया जाये.

यह ज़रूरी है कि परमाण्वदार मुलकों के फैले हुए अवाम को जमूहरी हकी अ अज़ादियों की हिफ़ाज़त के लिये मुतहिद किया जाये. इन को अनथक तरीक़े से मफ़क़ाया जाये कि अमन की हिफ़ाज़त को मजदूर तबला और मेहनतकश अवाम के दुनियादी हितों की हिफ़ाज़त और उनके मिपामी और इज़तमादी हितों की हिफ़ाज़त से अलग नहीं किया जासकता

(कम्पुनिस्ट जनवरी १९५० मफ़ा ११

यू.पी.टी.यू.पी. प्रेक्शन सेन्टर

काला कानून विरोधी दिवस के बारे में।

प्यारे साथी , लाल सलाम

आप के कामगारों , मजदूरों और नयी जिंजी में पढ़ चुके होंगे कि ब्राल इन्डिया ट्रेड यूनियन कांग्रेस की जनरल काउन्सिल ने फ्रेंचला किया है कि ३ अप्रैल को सारे मुहक में काला कानून विरोधी दिवस ठे मनाया जाये गानी इस मजदूर ताल्लुकात विल की मुजुम्त की जाये और उसे वापस लेने की इच्छा जोरदार मांग की जाये जो जगजीवनराम हिन्दुस्तानी पारलीमेंट में पेश करने जा रहे है और जिस के मुताबिक मजदूरों का हड़ताल का हक खत्म कर दिया जायेगा, पलिकों की हड़ती की आजादी देदी जायेगी, लडाकू यूनियनों को कुचल कर इनटक की ज़बरदस्ती नुमाईनदा यूनियन की तरह मजदूरों की गरदन पर लादा जाये गा और माह चारह की हड़ताल और सियाधी हड़ताल पर कानूनी पाबन्दी लगाकर खिलाफ कानूनी कार्रवाई किया जायेगा, और हड़ताल करने वाले या हड़ताल का प्रचार करने वाले और बड़े काम से इनकार करने वाले मजदूरों को ६ महीने के लिये जेल होगी और मजदूरों , मेहनत कर्मियों वगैरह मन जूत हो जाये गा.

हमें यकीन है कि आप साथियों ने इस दिन को मनाने के लिये इच्छा जोरदार तैयारियां शुरू करदी होंगी और इस मिल की भयानक मजदूर दुश्मन फ्रेश्ट धारकों का मंडाफोडब्राम मजदूरों के सामने शुरू कर दिया होगा ताकि ३ अप्रैल को सारे मजदूर एक आवाज में इस विल को मुजुम्त करेंगे, और मांग करेंगे कि इसे वापस लिया जाये, और दफन राज्य खत्म हो: जलसों जलसों और प्रदर्शनों के जरिये ३ अप्रैल को हजारों मजदूर अपनी जोरदार मुतालफत की आवाज उठाये

आप की कोशिश होनी चाहिये कि उस दिन को तैयारी के विलसिले में हर बिलियल के बं मजदूरों को इस तेहरीक में उत्साहित करके शामिल कीजियेताकि इसके खिलाफ और मजदूरों की अनियादी मांगों अलिये एक मजुबत मजदूर मोर्चा बन सके जो इस बात की जमानतदेगा कि यह लडाई यहीपर नहीं रुकती बल्कि अगे बढ़कर सखार

और उमके हिन्दुस्तानी बर्कके सामंती और बड़े सरमायदार दलालों और उनकी सामेदार कंग्रेसी सरकार के खिलाफ सच्ची आजादी अमन और जनवादी जनतन्त्र की लडाई कामयाब के साथ लडी जायके गी ताकि मजदूर किसानों और मेहनतकशों का सच्चा जम्हूरी राज्य कायम होसके और हिन्दुस्तानी हिन्दुस्तान समाजवाद की तरफ रुदम च्हा सके.

इस विलसिले में इनटक , कोशलिस्ट और दूसरे सुधारवादी मजदूर लीडरों की सरमायदा परस्त मजदूर दुश्मन , हड़ताल तोड़क हरकतों की पोल ठोस तरीके में खोलना चाहिये और देखलाना चाहिये कि किस तरह एक बहक तरफ यही लीडर सरमायदारी और कंग्रेसी सरकार के साथ औद्योगिक मेन्धियां बडे करके मजदूर तेहरीक के साथ गुदारी करती है और इस बार भी तीन पार्टी कांफ्रेंस में इन लीडरों ने इस मजदूर विरोधी विल को अनियादी ताते मान ली है, और बिल्कुल नुमायेशी मुतालफत की है और वाक्य हड़ताले मुसंतवी करने और तोड़ने का काम करते है और दूसरी तरफ यह लोग मजदूरों में फुट डालते है और अपने अतरके मजदूरों को लाल फंडा (ए आई टी य सी) की लडाकू यूनियनों के मजदूरों के साथ एका करके दुश्मन के खिलाफ मजुबत इतहादी मोर्चा बनाने में रुकवेट डालते है, और हर मुभक्ति तरीके में फुट डालने की कोशिश करते है जिस में सरमायदारी और सरकार की हमला करने कब दफन कुचलने में कामयागियां हासिल हों और मजदूर एक होकर इचकक दुश्मन के हमले को हार न के और अपनी हालत सुधारने के लिये लडाई न केह सके.

इसके अखिलाफ ब्राल इन्डिया ट्रेड यूनियन कांग्रेस और लाल फंडा यूनियन मजदूरों में लडाकू इतहाद अलिये पहल और जदोजेहद अती है और मजदूरों को लडाई में अमली मदद और रहुमाह करती है और हर मोक़े पर समाज्य सरमायदा और कंग्रेसी सरकार की मजदूर विरोधी पालीसे को मुतालफत और मंडाफोड करती है, उन्होंने १९४८ में औद्योगिक संघी की मुतालफत की थी और तीन पार्टी कांफ्रेंस का काईकट करके चले आये जहां हम आले कानून पर खस हो रही थी, आप साथियों की कोशिश होनी चाहिये आपके प्रचार का यह अमर हो कि कारखानों और शाखाओं में सल खगल के मजदूरों को लडाकू अमटियां उनी जाये जो रोजमर्रा की लडाइयों को अगेवाह करने के साथ साथ आले कानून की मुतालफत की तेहरीक को जारी रखें और हम के लिये मजदूर कता की मजुबत लाये.

लाल सलाम

सूजा ट्रेड यूनियन प्रेक्शन सेंटर

۱۷ آئی. ٹی. یو. سی۔ ہفتہ کے بارے میں

بیابانہ علاقے

دال - ۱۷ - ۱۸

آج کو دنیا سب سے معلوم ہو چکا ہے کہ صوبہ ٹبریز یونین کنونشن نے طے کیا ہے کہ ٹبریز کے بارے میں ۱۲ اپریل تک "آل انڈیا ٹبریز یونین کانگریس ہفتہ" منایا جائے۔

۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. کی تقلیدی روایات اور خودہ ہذا کو پہل اور رہنمائی کی ٹھوس اصلیت عام مزدوروں کی ہوشیاری سے اور ان کے ایوان اور کامیابیوں کو دیکھا جائے جن کی رہنمائی ہے۔ آئی. ٹی. یو. سی. کی حاجت یونینوں کے لیے ہے۔

بنیادی مانگوں اور قومی عام بڑنالی کی ٹونیز عام مزدوروں میں پھیل گیا جائے اور ہر طبقہ میں جلدوں سے پھیل جائے۔

باہری یونینوں کو راضی کیا جائے کہ وہ آل انڈیا ٹبریز یونین کانگریس سے ملحق ہو جائیں۔

۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. ہفتہ کے بارے میں اور ۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. سالانہ محفل کا انعقاد ہونا چاہیے۔

ٹبریز یونین ریکارڈ کے گاہک بنائے جائیں اور ۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. کی بنیادی مانگوں اور قومی عام بڑنالی کی ٹونیز عام مزدوروں میں پھیل گیا جائے اور ہر طبقہ میں جلدوں سے پھیل جائے۔

۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. ہفتہ کے بارے میں اور ۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. سالانہ محفل کا انعقاد ہونا چاہیے۔

ٹبریز یونین ریکارڈ کے گاہک بنائے جائیں اور ۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. کی بنیادی مانگوں اور قومی عام بڑنالی کی ٹونیز عام مزدوروں میں پھیل گیا جائے اور ہر طبقہ میں جلدوں سے پھیل جائے۔

۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. ہفتہ کے بارے میں اور ۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. سالانہ محفل کا انعقاد ہونا چاہیے۔

ٹبریز یونین ریکارڈ کے گاہک بنائے جائیں اور ۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. کی بنیادی مانگوں اور قومی عام بڑنالی کی ٹونیز عام مزدوروں میں پھیل گیا جائے اور ہر طبقہ میں جلدوں سے پھیل جائے۔

۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. ہفتہ کے بارے میں اور ۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. سالانہ محفل کا انعقاد ہونا چاہیے۔

ٹبریز یونین ریکارڈ کے گاہک بنائے جائیں اور ۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. کی بنیادی مانگوں اور قومی عام بڑنالی کی ٹونیز عام مزدوروں میں پھیل گیا جائے اور ہر طبقہ میں جلدوں سے پھیل جائے۔

۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. ہفتہ کے بارے میں اور ۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. سالانہ محفل کا انعقاد ہونا چاہیے۔

ٹبریز یونین ریکارڈ کے گاہک بنائے جائیں اور ۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. کی بنیادی مانگوں اور قومی عام بڑنالی کی ٹونیز عام مزدوروں میں پھیل گیا جائے اور ہر طبقہ میں جلدوں سے پھیل جائے۔

۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. ہفتہ کے بارے میں اور ۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. سالانہ محفل کا انعقاد ہونا چاہیے۔

ٹبریز یونین ریکارڈ کے گاہک بنائے جائیں اور ۱۷ - آئی. ٹی. یو. سی. کی بنیادی مانگوں اور قومی عام بڑنالی کی ٹونیز عام مزدوروں میں پھیل گیا جائے اور ہر طبقہ میں جلدوں سے پھیل جائے۔

ए.आई.टी.यू.सी. हफ्ते के बारे में ।

प्यारे साथी , लाल सलाम

आप को नया सवेरा से मालूम ही चुका होगा कि सूबा ट्रेड यूनियन कन्वेंशन के तैरि किया है कि ५ अप्रैल से १२ अप्रैल तक अल इन्डिया ट्रेड यूनियन कांग्रेस क़रता मनाया जाये.

इस हफ्ते में , ए आई टी यू सी की इन्क़लाबी रिवायत और मौजूदा लड़ाकू पक्ष और एहनमाई की ठोस असलियत आम मज़दूरों तक पहुंचाई जाये और इन लड़ाइयों और कामयाबियों के को बताया जाये जिनकी एहनमाई ए आई टी यू सी में संबन्धित यूनियनों ने की है .

बुनियादी मांगों और क़ौमी आम हड़ताल की तजवीज़ आम मज़दूरों में प्रचार किया जाये और हर जगह जलमों जुलमों और प्रदर्शनों में उसे दुहराया जाये.

ग़र संबन्धित यूनियनों को राज़ी किया जाये कि वह अल इन्डिया ट्रेड यूनियन कांग्रेस से संबन्धित हो जाये.

ए आई टी यू सी फ़ंड में चन्दा जमा किया जाये , और सारा चन्दा ए आई टी यू सी को भेज कर अपनी संबन्ध फ़ीस चुकाई जाये.

ट्रेड यूनियन रिकार्ड के ग़राहक बनाये जायें और ए आई टी यू सी की सालाना बम्बई कांफ़्रेंस की रिपोर्टों की एक हिन्दी कापियां मज़दूरों में भेजी जाये.

इस के मुक़ाबले में इनटक , मोशलिस्ट , शिब्वन लाल मक़ेना और दूसरे सुधारवादी मज़दूर लीडरों और उनके असर वाली यूनियनों , फ़ेडरेशनों वग़ैरह का फ़ाफ़ोड किया जाये. उनके परभाव परस्त मज़दूर दुश्मन हड़ताल तोड़क एका फोडक पालीसी को ठोस पोल खोली जाये.

: ६ मार्च कीनी मज़दूर तेहरीक , ह्यराबाद आम हड़ताल , मोती मज़दूर आम हड़ताल वग़ैरह को सिमाले दी जाये .

पिकड़े हुए और इनटक मोशलिस्ट और दूसरे सुधारवादी मज़दूर लीडरों के असर की यूनियन के मज़दूरों के अपील की जाये कि वह अल इन्डिया ट्रेड यूनियन कांग्रेस के यूनियनों और उनके मेम्बरों के साथ लड़ाकू क़ो नीचा बनाये ताकि मज मिले और पालिसी और सरकार के हमलों और दमन को हरग मके और अपनी मांगों के लिये कामयाब लड़ाई चलायें और बुनियादी मांगों के लिये आम हड़ताल की तरफ़ इदम च्हा गये .

जलमों जुलमों और प्रदर्शनों में तजवीज़े पास करके ए आई टी यू सी की यूनियनों और उनके मज़दूरों और मेम्बरों के खिलाफ़ स्टिलरी दमन बन्द किया जाये . फ़ास , आल , में यूनियनों पर से रोक हटाई जाये और सरकार ए आई टी यू सी की हिन्दुस्तानी मज़दूर वर्ग की मुम्हिनदा क़ौमी संस्था तपलीम करले और इनटक को जो सरमायेदारों और सरकार की हड़ताल तोड़क और एका फोडक एजन्सी है नुमाईनदा मानना बन्द करदे और इस काले कानून को वापस ले जिस के मुताबिक़ हड़तालों की खिलाफ़ क़ानून बना दिया गया है ए आई टी यू सी की क़िब्रों को ग़र क़ानूनी ज़रार देकर आई एन टी यू सी की मज़दूरों की नुमाईन्दगी का इजारा दिया जाने वाला है ताकि मारिअ और सरकार के हमलों का मुक़ाबिला क़मज़ोर कर दिया जाये एनी काम चूर्नी , तनख़ाह कौंती और दमन को कामयाब बनाया जाये और साम्राज्य और एके हिन्दुस्तानी मज्मेती और बड़े सरमायदार दलालों का लड़खड़ाता ढांचा फ़ैरी मौत में व मके .

इस हफ्ते के प्रचार आन्दोलन का मतलब यह होना चाहिये कि आम मज़दूर अल इन्डिया यूनियन कांग्रेस को मज़दूरों के लड़ाकू हिमाईती लीडर और संगठन करता की तरह देखने लगे . की बुनियादी मांगों और क़ौमी आम हड़ताल की तजवीज़ का मर्थन करे और इस बात को भूम करने लगे कि ए आई टी यू सी के लाल फ़ंडे के मज़दूरों के साथ लड़ाकू मोर्चा बनाकर ही दूर वर्ग अपने क़ीर्ति हिलों की असर दार रक्षा कर सकता है अपनी बुनियादी मांगों को प्रक़ी नौकरी , जीने लायक़ मज़दूरों परी भेहाई , माढ़े चार महीने का वोनस , मज़दूरों में और जनहरी आज़ादियों की बहाली , नज़र बन्दों की रिहाई और काले क़ानूनों का किया जाना वग़ैरह : के लिये क़ौमी आम हड़ताल कामयाबी के साथ क़ाई जायक़ती है .

सूबा ट्रेड यूनियन सेंटर

سوا امان کمیٹی کی میٹنگ کے بارے میں!

پیارے ساتھیو، لال ملہام

آپ کی امان کمیٹی کی میٹنگ کے بارے میں پروسیکٹ کا سیکرٹری ملل چکا تھا، جس میں بتایا گیا ہے کہ یہ میٹنگ ۴ اپریل کو لندن میں ہونے جارہی ہے آپ کی سوا فکشن کے سیکرٹری سے یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ اس وقت ہندوستان میں ہندوستان کے جنرل کانگریس نے فکشن کیا ہے کہ ۲۳ اپریل سے پہلی مئی تک تمام ملک میں امان ہفتہ منایا جائے۔

ہر یونین کا فکشن ہے کہ اس میٹنگ کی پوری طرح کامیاب بنانے کی ہر ممکن کوشش کرے۔

اپنی جنرل کانگریس یا ورکنگ کمیٹی کی میٹنگ بلا کر اس میں شامل ہونے والی امان کمیٹی کے روم میٹنگ کے پورا پورے اور فکشنوں کو دھارنا چاہیے اور وہاں یہ توجہ دینا چاہئے کہ یونین میں امان کمیٹی سے وابستگی ہونے کے لیے دباؤ نہ دیا جائے اور ۴ اپریل کی میٹنگ کے لیے نوبل کے لیے اور وابستگی کو بھاری بھاری کرنا۔

۲۳ اپریل سے پہلی مئی تک امان ہفتہ کے لیے پورا ہندوستان کا ایک پروگرام تیار کیا جائے اور ہر کارخانہ، شاپ اور دفتر میں امان کمیٹی بنانے کا ہندوستان شروع کیا جائے۔

امان ہندوستان کا لیٹریچر لکھا جائے اور اخبارات میں امان ہفتہ کے لیے کے ساتھ لکھا جائے۔

مختلف ایجنسیوں اور کارخانوں کے نمائندوں کو بلا کر ایک کمیٹی امان کمیٹی بنائی جائے، اور امان ہندوستان کا پروگرام لکھا جائے، اور جہاں جہاں امان کمیٹی نہیں ہے وہاں امان کمیٹی کی تیاری شروع کی جائے۔

ہمیں امید ہے کہ آپ فکشن ہی اس سلسلے میں امان کی تیاری شروع کر دے اور کمیٹی اور شامل ہونے والی امان کمیٹی کی روم میٹنگ کی توجہ دینا، ہندوستان امان کمیٹی ہندوستان ڈیڈ یونین فکشن، سوا امان کمیٹی کے فکشنوں کے ساتھ ساتھ پروسیکٹ اور فکشن کی ہدایتوں پر ہندوستان امان ہفتہ کے لیے شروع کر دے۔

مومبا ڈیڈ یونین فکشن سینٹر



۲۴ مارچ ۱۹۴۰ء

سربراہ یونین فکشن سیکرٹری

صوبہ (امن کمیٹی) کی میٹنگ کے بارے میں

پیارے ساتھیو! لال ملہام۔ آپ کو امن کمیٹی کی میٹنگ کے بارے میں ہندوستان کا سیکرٹری لکھا ہے کہ یہ میٹنگ ۴ اپریل کو لندن میں ہونے جارہی ہے۔ آپ کو صوبہ فکشن کے سیکرٹری سے بھی معلوم ہو چکا ہے کہ آل انڈیا یونین فکشن کے جنرل کاؤنسل نے فیصلہ کیا ہے کہ ۲۳ اپریل سے پہلی مئی تک تمام ملک میں "امن ہفتہ" منایا جائے۔

یونین کا فرض ہے کہ اس میٹنگ کو پوری طرح کامیاب بنانے کی ہر ممکن کوشش کرے۔ اپنی جنرل کانگریس یا ورکنگ کمیٹی کی میٹنگ بلا کر اس میں شامل ہونے والی امان کمیٹی کے روم میٹنگ کے ساتھ ساتھ اور فکشنوں کو دھارنا چاہئے اور وہاں یہ توجہ دینا چاہئے کہ یونین میں امان کمیٹی سے وابستگی ہونے کے لیے دباؤ نہ دیا جائے اور ۴ اپریل کی میٹنگ کے لیے نوبل کے لیے اور وابستگی کو بھاری بھاری کرنا۔

۲۳ اپریل سے پہلی مئی تک امان ہفتہ کے لیے پورا ہندوستان کا ایک پروگرام تیار کیا جائے اور ہر کارخانہ، شاپ اور دفتر میں امان ہفتہ کے لیے کے ساتھ لکھا جائے۔

مختلف ایجنسیوں اور کارخانوں کے نمائندوں کو بلا کر ایک کمیٹی امان کمیٹی بنائی جائے، اور امان ہندوستان کا پروگرام لکھا جائے، اور جہاں جہاں امان کمیٹی نہیں ہے وہاں امان کمیٹی کی تیاری شروع کر دے۔

ہمیں امید ہے کہ آپ فکشن ہی اس سلسلے میں امان کی تیاری شروع کر دے اور کمیٹی اور شامل ہونے والی امان کمیٹی کی روم میٹنگ کی توجہ دینا، ہندوستان امان کمیٹی ہندوستان ڈیڈ یونین فکشن، سوا امان کمیٹی کے فکشنوں کے ساتھ ساتھ پروسیکٹ اور فکشن کی ہدایتوں پر ہندوستان امان ہفتہ کے لیے شروع کر دے۔

खेत-हिन्दू ट्रेड यूनियन कांग्रेस से सम्बन्ध जोड़ने के बारे में

प्रिय साथी,

इस मसूदा के साथ हम खेत-हिन्दू ट्रेड यूनियन कांग्रेस में (खेत मजदूर यूनियनों का) सम्बन्ध जोड़ने के लिये फार्म और दस्तावेज की नकल और नियम दे रहे हैं, आप फार्म ही अपनी जिला यूनियन के कार्यकारिणी की मीटिंग बुलायें और यूनियन को खेत-हिन्दू संस्था में जोड़ने के लिये फार्म उठावें, अगर कार्यकारिणी की मीटिंग फार्म न हो सकती है या मीटिंग होने में दिक्कत है तो सेक्रेटरी और सदस्य की मिल कर फार्म ले लेना चाहिये और बाद की कार्यकारिणी से मंजूर करा लीजियेगा, अपल में सम्बन्ध जोड़ने का मसूदा फार्म है और उसमें देर नहीं होनी चाहिये, खेत मजदूरों को शहरी मजदूरों से अपना भाई चारा स्थापित करना और सामूहिक जनवादी लड़ाकू संस्था खेत हिन्दू ट्रेड यूनियन कांग्रेस में गहरा नाता आसम करना हर हालत में जरूरी है अगर आज इस काम की फार्मि अहमियत इस लिये बढ़ गई है कि साम्राज्यियों के इशारे पर काम करने वाली प्रतिभियानवादी कांग्रेसी पर अगर ट्रेड यूनियन कांग्रेस पर वहशियाना हमलों पर उतर आई है और देश के अन्दर और बाहर अपने गुर्गों, इनट्रवालों और गोशलिस्ट वल्लालों के जरिये मजदूर आन्दोलन में फूट फैलाने में जुट गई है, जाहिर है यह चाल कामयाब नहीं होगी, क्योंकि हिन्दुस्तान का शान्तिकारी मजदूर वर्ग इन वालों का विरोध करता है, अगर इस विरोध को संगठन की शक्ति में खड़ा करना जरूरी है और इसी लिये मजदूरों के संगठित मांग की फार्म खेत हिन्दू ट्रेड यूनियन कांग्रेस में शामिल होना चाहिये ताकि प्रतिभियानवादी कांग्रेसी शान्तिकारी मजदूरों की असली शक्ति का लोहा मानना पड़े, छतरी छतार खेत मजदूरों के शामिल होने से ट्रेड यूनियन कांग्रेस की आवाज और भी भारी पड़ेगी उसका प्रभाव बढ़ेगा और वह अन्दर और बाहर हिन्दुस्तान के मजदूरों की नुमाइन्दगी करने के अधिकार के लिये और आत्मरक्षा के लिये सम्बन्ध कर सकेगी, इसके अलावा सम्बन्ध के लिये जोड़ने से खुद हमको शान्तिकारी रहनुमाई मिलेगी और औद्योगिक मजदूरों के तर्जों में खेत मजदूरों पर फार्म उठासकेगे,

दस्तावेज और इत्ला जो आप केन्द्रीय दफ्तर में भेजेंगे उसकी एक कापी सूबा ट्रेड यूनियन कांग्रेस दफ्तर, मारफत, मजदूर सभा दफ्तर, गवाल ठोली, कानपुर और एक कापी सूबा खेत मजदूर यूनियन दफ्तर, ३२, लाटुश रोड, लखनऊ आनी चाहिये, ताकि न सिर्फ सूबा संस्थाओं को आपकी तनजीबी हालत की जानकारी रहे बल्कि इन्धर से आपके सम्बन्ध के लिये सिफारशी भी की जा सके,

आप का यह फार्म है कि नीचे पूछे गये सवालों का उत्तर फार्म सूबा खेत-मजदूर दफ्तर और उत्तर की एक कापी सूबा ट्रेड यूनियन कांग्रेस अफिस को भी भेजी जानी चाहिये,

१. आपके यहाँ खेत मजदूर यूनियन कितनी ?
२. यूनियन के पदाधिकारी कौन कौन हैं और उसकी कार्यकारिणी के कौन २ मेम्बर हैं ?
३. पूरे यूनियन में खेत मजदूर यूनियन के कितने मेम्बर हैं ?
४. मेम्बरी फीस कितनी रक्की गई है ?
५. सूबा कॉन्फेन्स के बाद आप ने मेम्बरी फीस बदली या नहीं ?
६. यूनियन का खुला हुआ दफ्तर है या नहीं, अगर है तो उसका पता और अगर नहीं है तो कब तक खोल रहे हैं ?
७. आप ने कौन जिला कॉन्फेन्स की ? कब ? उसकी कार्रवाई ?
८. जिले के कितने गाँव में यूनियन का काम होता है ?
९. क्या कुछ बड़े बड़े फार्म भी हैं जिन के मजदूर यूनियन में संगठित हैं ? कितने बड़े बड़े फार्म ? मजदूरों की तादाद ? कहाँ कहाँ और कितने ?
१०. किसान सभा में यूनियन का तात्लु क्या है ? सामूहिक सवालों पर काम करेगी क्या होता है ?
११. यूनियन की कितनी कमेटियों पर जिले में काम करती है ?
१२. यूनियन की मुख्य २ मांगें क्या हैं ?
१३. खेत मजदूरों की मजदूरी (खुदलिक कामों की अलावा) क्या है ? खेत

कितना मिला हुआ है ; ज़रूरी का लोफ़ कितना है और यूनियन की और से फ़ोरन कितनी मज़दूरी और खेत के लिये संघर्ष हो रहा है ।

१३ . मज़दूरों के मुतल्लिक आम हालात पर रिपोर्ट और बख़्ख़ उनके संघर्षों (संगठित, के स्वयं प्रेरित) की इतला ?

१५ . और कोई ख़ास बात ?

इन सवालों का फ़ोरन उत्तर आना ज़रूरी है इसके तौर यह मालूम करना नुसुमा कि है कि खेत मज़दूर संगठन की हालत हमारे सूबे में क्या है, और इस हालत के मालूम हुये ज़िलों की मुनसिबत हिदायत और रहनुमाई देना मुमकिन नहीं है,

तमाम ज़िलों की इकाइयों का यह फ़र्ज़ है कि सूबा संगठन का ख़र्च क्लामे के लिये मेम्बरी फ़ीस का सूबा हिस्सा फ़ोरन अदा करना शुरू कर दे, सूबा कांफ़ेन्स में पास किये गये विधान के मुताबिक़ यह हिस्सा चार आने में एक आना चुकड़ें मुक़र्र किया गया है यानी आप जितनी फ़ीस मेम्बरों में वमल करते हैं उसका चौथा हिस्सा सूबा दफ़तर को दे के यह अदायेगी महीने महीने होनी चाहिये, जैसे जैसे आप मेम्बर आते जाये गे उसकी फ़ीस का सूबाई हिस्सा हम को भेजते जायेंगे, मेम्बरी फ़ीस के संघर्ष में एक ज़रूरी बात यह है कि सूबा कांफ़ेन्स ने एक रूपया सालाना फ़ीस मुक़र्र की थी, अब अगर इन्डिया ट्रेड यूनियन काँग्रेस खेत मज़दूर यूनियनों के लिये रियायत कर दी है और एक रूपया के बजाये ८ आने फ़ीस कम से कम मुक़र्र की है इसका मतलब यह नहीं होता कि एक रूपया अगर कोई ज़िला इकाई मुक़र्र करना चाहता है तो वह गुलत होगा, वैसे ज्यादा से ज्यादा खेत मज़दूरों की यूनियनों में संगठित करने के लिये ८ आने फ़ीस में ज्यादा आसानी होगी, इस लिये ज़िला इकाइयों को यह ख़वतियार है कि नये साल की मेम्बरी अगर वह चाहे तो ८ आने फ़ीस के ख़ाव से कर सकती है, आप जो भी फ़ीस मुक़र्र करे वह ८ आने में कम नहीं होगी और उसकी इतला सूबा दफ़तर को फ़ोरन ही जानी चाहिये,

एक बात और, हमबक़ ज़िला इकाइयों को अलग अलग कुल हिन्द ट्रेड यूनियन काँग्रेस में संगठित कराया जा रहा है और ज़रूरत मुसफ़ी गई तो केन्द्रीय दफ़तर से बात चीत करने के लिये ज़िले ज़िले में आठे और संगठनात्मक इत्तफ़ात आजायेगी तो सबे भर की केन्द्रीय यूनियन का संघर्ष ट्रेड यूनियन काँग्रेस में जोड़ दिया जाये गा, पर यह बात की बात है हम वक़्त तो आप को फ़ोरन ही अपनी अपनी यूनियनों की संवेधित करालेना है,

संघर्ष जोड़ने का फ़ार्म और नियम आपकी आसानी के लिये दो दो भेजे जा रहे है, ज़रूरत पड़ेन पर आप हाथ से नज़ल करके काम चला सकते है,

लाल ललाम

सेक्रेट्री, सूबा खेत मज़दूर यूनियन
३२, लाटूश रोड, लखनऊ

नोट . खेत व क़िस्तत सूबा खेत मज़दूर यूनियन दफ़तर में शुरू करके कीजिये, आन्दोलन कैसे चल रहा है? हदतले कहां कहां और किस तेज़ी से हो रही है? लडाइयों का स्वरूप क्या है? दमन और फूट परस्त पार्टियों का क्या हाल है? इन सब सवालों और काम के प्रश्नों पर रिपोर्ट हर पन्द्रह रोज़ में एक बार ज़रूर आनी चाहिये, जो कठिनाइयां काम के दौरान में पेश आती है उन्हें छूठ सूबा दफ़तर के सामने ज़रूर रखिये और अपने दफ़तर का पता दीजिये ताकि आपकी ख़ासत दिया जासके, कुल हिन्द ट्रेड यूनियन काँग्रेस में संघर्ष जोड़ने के प्रश्न पर अगर कोई बात समझ में न आये तो सूबा दफ़तर को लिखकर प्रक़ लीजिये, एक बात यह भी बताये कि मेम्बरी रसीदे आपके यहाँ जोफ़ी है या नहीं? अगर नहीं है तो क्या आप खुद रूपवा सकते है या हम रूपवाये?

सेक्रेट्री

आज-ए-दिन

प्रिय साथियों

यह बड़े अप्सोस की बात है कि हमें ६ मार्च की हड़ताल वापस लेने का फ़ोरी फ़ैमला लेना पड़ रहा है, हड़ताल के कारण हमें ६ मार्च की रेलवे मजूदारी के इतहादी जलमों व प्रदर्शनों की पुकार देनी है जो रेलवे बोर्ड की तरफ़ से होने वाले कठनी और दूसरे हमलों के खिलाफ़ किए जाएं.

यह फ़ैमला हमारे ऊपर अला २ बन्दों की रिपोर्टों ने आया किया है. इन रिपोर्टों में यह बात साफ़ हो जाती है कि वावजूद आम रेलवे मजूदारी में सरकार के खिलाफ़ ज़बर्दस्त गुस्से और वावजूद इस बात के कि आम रेलवे मजूदर ज्यादा से ज्यादा इस बात की महसूस करते जा रहे हैं कि मजूदर हालत के खिलाफ़ आम हड़ताल ही एक रास्ता है हम उन ज़बर्दस्त मुश्किलों पर अक़ब नहीं पा सके हैं जो सरकारी दमन की वजह से हमारे रास्ते में पैदा हो गई हैं. हम आम रेलवे मजूदारी के साथ अपने संबन्ध नए सिरे से नहीं जोड़ पाए हैं और न ऐसा संगठन खड़ा कर सके हैं जो दमन का मुक़ाबला कर सके और मजूदारी को हमे हराने में मदद दे.

हम जानती हैं यह कि हम मजूदारी के बहुमत के बीच हड़ताल की आवाज़ को नहीं पहुंचा सके हैं, यह उन रिपोर्टों से ज़ाहिर होता है जो हमारे पास पहुंची हैं.

प्रायः इन्डिया रेलवे में आल इन्डिया यूनियन आफ़ रेलवे वर्कर्स की हड़ताल समिती में कुछ मुक़ामी शिष्टाचारों के खिलाफ़ १७ फ़रवरी को हड़ताल का नारा दिया, इस हड़ताल को होने से पहिले ही ज़बर्दस्त लिये सरकार ने एक अत्यायन सुन्दराम का सुब्रमन्यम आरू दूसरे १०६ साथियों को अचिन्ता पल्ली में गिरफ़्तार कर लिया.

दमन में हाल ही में एक साथी गिरफ़्तार कर लिये गये हैं, और हम कामयाबी के साथ हड़ताल का प्रचार और उसकी तैयारी नहीं कर सके.

मध्य भारत में हाल ही में होने वाली गैंग में की काफ़ी सफल फल हमले के बाद ६ मार्च का प्रचार मुश्किल हो गया है और मजूदारी से दुबारा संबन्ध नहीं जोड़ा जा सका.

उसी तरह की रिपोर्टें टंडला, आर्. आर. यू. पी. से आ रही हैं जहां का ज़िम्मेदार साथी पकड़ लिया गया है, और काम ठप हो गया है. आल में साम्प्रदायिक दंगों ने हमारे ट्रेड यूनियन को चोट पहुंचाई है और वहां साथियों की ज़बर्दस्त मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है.

यू. पी. में रेलवे काफ़ूला पर फ़ल हमला किया गया और २१ साथी बन्द कर दिये गए.

इस तरह तमाम जगहों में लड़ाई मजूदारी की गिरफ़्तारियों, अचिन्ता प्रचार पर रुकवाए और इसी तरह की दूसरी मुश्किलें पैदा की गईं.

इन गिरफ़्तारियों और दमन ने हड़ताल का प्रचार और तैयारी को अंगठति कर दिया. गिरफ़्तार एक ही संगठन का दमन के सामने एक रास्ता है और उसके परखे उठाने का रास्ता है और वह है फ़ैक्टरी, शॉप, शेड, स्टेशन, और डिपार्टमेंटों में अन्दर जाया हुआ संगठन. यह संगठन हम अभी तक नहीं बना सके हैं.

ऐसी हालत में ६ मार्च की कीर्ति सामयाव हड़ताल मुमकिन नहीं मालूम होती और उस लिये हड़ताल की जगह ६ मार्च की इतहादी प्रदर्शन और जलमों ज़रूरी हो जाते हैं. यही एक उदम है जो हमारी ताकतों को संगठित करेगा और एक के मज़बूत की आगे बढ़ाने और हम के हि ज़ाये जल्दी लड़ाई केडने और ज्यादा से ज्यादा तादाद हठ में रेलवे मजूदारी को लड़ाई में लीकने में हमारी मदद करेगा. उस लिये यह बहुत ज़रूरी हो गया है कि ६ मार्च की विरोधी हड़ताल वापस ली जाये और हम के ज़बले प्रदर्शनों और जलमों की पुकार दी जाये.

यह पच है कि बहुत सी जगहों में दमन और फ़ूट की आशिशों के वावजूद मजूदारी ने हड़ताल की तैयारी की हो गी, और उन्हें ६ मार्च की हड़ताल वापस लेने पर मायूसी हो गी, लेकिन हमारे हिन्दुस्तान की परिस्थिति और उस की जगह दमन को देखते हुए जो हमारी यूनियनों की क़त्म का देना चाहना है यह ज़रूरी हो जाता है कि हम आरज़ी तौर पर पीके हट जाये, और इतहादी प्रदर्शनों की पुकार दें. मजूदर यूनियन इस उदम को ठीक समझे गे.

आज हालत बहुत नाज़ुक है आम कठनी का हस्ता बढ़ रहा है अभी पिछले हफ़ते रेलवे वर्करी ने खुले तौर पर पालीसैन्ट में एलान किया कि वह अक्टूबर १९४५ के बाद रक़बे गये अचिन्ता की तैयारी नहीं कर सके इस के अलावा तनख़ाहीं पर हमले आम बाढ़, गैंग के फ़ैमलों की कठनी

और मजदूरों को रोजगार देना शुरू किया जाता है।

ऐसी हालत में मजदूरों के सामने बुनियादी मांगों के लिये कुल हिन्दू आम हड़ताल ही एक मात्र रास्ता है। हर डिपार्टमेंट के मजदूर इस बात को महसूस करते हैं।

यह हमारी और सिर्फ हमारी जिम्मेदारी है कि हम ही हमलें के खिलाफ मजदूरों को मुकाबले के लिये संगठित करें इस मुकाबले में उनकी अगुवाई करें और कुल हिन्दू रेलवे हड़ताल की तैयारी करें।

इस लिये जरूरत है इस बात की है कि देश-व्यापी लड़ाई की तैयारी तभी के साथ की जाए, इस के लिये हमको हर जाह फ्रेटरी, शाप कंपेटिया और दूसरे लड़ाई संगठन बनाने का काम चालू करना चाहिये जिसमें हमारे लिये दमन और फुट के हफ्तों की परास्त करना और मारे मजदूरों को लड़ाई के लिये एक ताकत का मुतहिदा मोर्चे में जोड़ना समझना और आयान-हो जाए गा।

इस लिये ६ मार्च को जलमे और प्रदर्शन करने, बुनियादी मांगों को दुहराओ कमीती बनाने की नीति की निंदा करी, दमन राज खत्म करने की अगुवाई दो, सोशलिस्ट और इनटर्नेशनल की फुट वादी और हड़ताल विरोधी कार्यों का मुहाफेज करो और मारे मजदूरों का हड़ताल के खिलाफ और बुनियादी मांगों के लिये साथ २ लड़ने के लिये संयुक्त करी।

हर जलमे और प्रदर्शन में यह सब दिखाना है पर देना चाहिये कि मजदूरों का तात्कालिक एक ही एक बहुत जरूरी है, तमाम मजदूरों से अपील करना चाहिये कि वे अपनी रूका, मजदूर बनाने व शाप और फ्रेटरी कमेटी को अपने मुतहिदा मोर्चे के मुख्य हथियार की तरह बनाएं, सोशलिस्ट और इनटर्नेशनल यूनियनों के आम मजदूरों को बुनियादी मांगों के लिये एक संयुक्त और फैमिलियन लड़ाई के प्रोग्राम के साथ लेते की काम कोशिश होनी चाहिये, ६ मार्च के इतिहासी प्रदर्शनों में ज्यादा से ज्यादा मजदूरों को खींचने की कोशिश होनी चाहिये।

इस मुकाम और अल-इतिहासी यूनियन के बयान पर अपनी जांच कमेटी और दूसरी कमेटियों में लहर की-जिए और ६ मार्च को प्रदर्शन करने का यह अगुवाई के इदम को अम्स में लाने के लिये जरूरी कोशिश की-जिए।

जनरल सेक्रेटरी

तैयार हुआ २५, ३, ५०